Eidg. Maturitatsprafungen Gruppe/Nummer: ................../ooceeceeennn. ...
Herbst 2001 Basel Name/Vormame: ...............ccoevvevieivennenceinn,

- Mathematik (Typus C)

Bemerkungen: - . Jede Aufgabe wird mit maximal 12 Punkten bewertet.

- Fir die Note 6 miissen mindestens 54 Punkte erzielt werden.”
- Zeitbudget: 4 mal 60 Minuten

1.  Gegeben sind die Punkte A(4/6/-5), B(6/10/-1), C(10/12/-5), D(8/8/-9)

(2) (2
sowie die Gerade g: =‘l 2J +tl1J.'
2

-8
a) Zeigen Sie, dass die Punkte A,B,C,D ein Quadrat bilden.

b) Bestimmen Sie_d.en Schnittpunkt und den Schnittwinkel der Geraden
g mit der Ebene ABCD.

c)  Bestimmen Sie die Spitze einer geraden Pyramide mit Grundfiache
ABCD so, dass ihr Volumeninhalt 108 betragt.

d) M sei der Mittelpunkt der Quadratilache.

Welche Kugeln beriGhren die Quadratflache in M und besitzen die
Gerade g als Tangente.
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2. Gegeben ist die Kurvenschar K: y= ; p>0,const

a) Bestimmen sie den Definitionsbereich, die Schnittstelle mit dér
x-Achse, den Schnittwinke! mit der x-Achse und diskutieren sie das
Verhalten am Rande des Definitionsbereichs in Abh&ngigkeit von p.

b) Die Flache zwischen der Kurve K, und der x-Achse rotiert um die
x-Achse und Uberstreicht dabei einen Rotationskérper.
Untersuchen Sie, fir welche Werte von p das Volumen dieses
Rotationskdrpers endlich ist und geben Sie diesen endlichen Wert an.



Wir betrachten den Kreis mit Mittelpunkt M(0/0) und Radius r = 2
Die Punkte M, A(0/1) und der Krelspunkt P(xfy} bilden ein Dreieck.
Der Winkel bei P heisst ¢.

a)

b)

Gegeben ist die komplexe Abbildung z— w=

a)

b)

c)

d)

Bestimmen Sie ¢ fir den Kreispunkt ~ R(1/ ).

Wir betrachten alle Kreispunkte P im 1. Quadranten.
Fﬁr‘welchen dieser Punkte wird ¢ am grdssten?
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Bestimmen Sie die Fixpunkie der Abbildung fir a = 0.

Bestimmen Sie den Definitionsbereich und wahlen Sie fir das Folgende
den komplexen Parameter a so, dass i auf 4 abgebildet wird.

Bestimmen das Bild der positiven reellen Achse. |
Geben Sie die Gleichung, die Art und die Eigenschaften der Bildkurve in

der w-Ebene an. Skizze mit 1 LE =2 Hauschen.

Bestimmen das Bild der Winkelhalbierenden des 1. Quadranten.

- Geben Sie die Gleichung, die Art und die Eigenschaften der Bildkurve in

der w-Ebene an. Skizze mit 1 LE Z 4 Hauschen..

Insgesamt 5 Bahnreisende_ besteigen einen SBB-Wagen, der 5 Abteile mit je
6 Platzen umfasst. Jeder Reisende wéhlt von den 5 Abteilen zufallig eines

aus.

a)

b)

- Auf wieviele verschiedene Arten kdnnen die 5 Reisenden die 5 Abteile

auswahien?

Der erste Reisende habe in einem Abteil Platz genommen. Mit welcher

Wahrscheinlichkeit wahlen von den restlichen 4 Reisenden genau 2
dasselbe Abteil wie der erste?

Wenn die 5 Reisenden die Abteile zuféllig auswéhlen, kénnen Abieile
leer bieiben.

i) Mit welcher Wahrscheinlichkeit bleibt héchstens eines leer?
ii) Wievieie Abtelle bleiben im Mittel leer?



